

胡忠雄主持召开贵阳贵安河长制林长制工作座谈会强调

全力筑牢河长制林长制基层基础 以高水平生态环境支撑高质量发展

本报讯 12月13日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安河长制林长制工作座谈会。他强调,要结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平生态文明思想,落实全国、全省生态环境保护大会精神,全力筑牢河长制林长制基层基础,以高水平生态环境支撑高质量发展。

省司法厅党委副书记、副厅长魏华松,省交通运输厅总工程师许湘华,市委常委、市委秘书长刘本立,贵安新区党工委副书记黄波,

副市长冉斌参加。

座谈会上,胡忠雄认真听取市级、县级、乡级、村级河长、林长代表发言,与大家共同交流经验做法,研究今年收官及明年开局有关工作。他指出,全面推行河湖长制林长制,是习近平总书记亲自推动部署的重大改革举措,是推进生态文明建设的重要制度安排。全力落实河湖长制林长制,是我们巩固提升国家生态文明建设的示范区创建成效,做好水利工作、林业工作的重要抓手。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山

的理念,坚定不移落实河长制、林长制,持续增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,广泛凝聚起治水兴水、治林兴林的强大合力,为高质量发展提供坚实生态保障。

胡忠雄强调,本次会议既是一次座谈会,也是一次交流会、督办会、部署会。要强化目标任务,准确把握全省生态文明建设的阶段性特征,立足当下、着眼长远做好落实河长制和林长制顶层设计,年度化、项目化、数字化推进各项任务,以实际行动、实绩实效服务

全省生态文明建设。要抓好统筹协调,明确时间表、路线图、任务书、责任人,加大省、市、县三级工作统筹力度,更好形成共同抓好大保护、协同推进大治理的工作格局。要落实“两长”责任,层层压实责任、逐级传导压力,持续加强目标评价考核及结果应用,不断提升基层落实河长制、林长制的工作能力,以敢于较真的态度把工作抓出成效。要突出工作重点,严格落实中央和省安委安排部署,紧盯水资源、水污染、水环境、水生态、水执法“五水”,聚焦重

林、造林、营林、治林、林改“五林”,全面推进河长制、林长制,确保河湖森林保护管理各项工作走深走实、取得实效。要补齐短板弱项,积极推动体制机制创新,着力加强综合治理、系统治理、源头治理,持续优化队伍结构、提升作战能力,全力统筹好项目谋划及资金保障,不断提高人民群众对生态环境的满意度和获得感。

省水利厅、省林业局、安顺市平坝区、清镇市、贵阳贵安有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

省政府新闻办新闻发布会聚焦“贵州消防这五年”

全省百起火灾亡人数由1.04下降到0.17

本报讯 12月13日,省政府新闻办举行“贯彻党的二十大精神推动贵州高质量发展”系列主题新闻发布会,介绍“贵州消防这五年”相关情况。

据介绍,五年来,贵州省消防救援队伍紧紧围绕“两个至上”,推动全省消防救援事业高质量发展。贵州消防工作在国务院考核中被评为优秀,总队先后获评全国消防救援队伍优秀党委班子、目标工作先进单位、安全工作先进单位,全省消防救援队伍39个集体和32名个人荣获省部级以上表彰。

五年来,贵州消防立足服务大局防灾治患,消防安全的基础更加稳固——

消防安全责任链条不断紧固。省委办公厅、省人民政府办公厅印

发《关于推动消防工作高质量发展的意见》。省、市、县3级政府及行业主管部门全面落实消防工作责任,将消防安全工作纳入目标绩效专项考核。各级消防安全委员会实体化运行,组建了农村消防安全专业委员会。

重大风险隐患治理扎实深入。紧盯高层建筑、大型商业综合体、医疗和福利机构、学校、宾馆酒店、劳动密集型企业等重点场所,持续开展排查整治,并对重大火灾隐患单位实施挂牌督办。出台电气焊动火作业、城镇燃气、电动自行车、电气火灾等重点领域全环节、全链条、全过程协同管控措施。建成1509个乡镇街道消防工作站,完成1651个村寨常高压消防给水系统建设,40万余户村民住宅完成消

防电改、厨改,排查小型生产经营场所400万家(次)、清理违规住宿人员20.1万人(次),推动2.25万栋自建房实施消防安全改造。

消防监督执法水平不断提升。连续两年在全国消防法制工作会上交流经验,被评为全国执法质量考评优秀总队。1074名指战员通过行政执法资格考试,消防执法服务能力和水平不断优化。

消防宣传教育培训成效明显。建立各级消防救援队伍士官进党校作报告和党校学员到消防培训基地观摩体验双向互动机制。建成消防科普教育馆(站)118个、消防主题公园55个,年均参观体验人数35万人(次)。发展消防志愿者组织1520个、队员24万人,走街串巷、上门入户开展宣传活动。启

动出真水、灭真火、面对面消防安全大培训,累计培训各类人员976万人。

同比上个5年,全省百起火灾亡人数由1.04下降到0.17,伤人数由0.57下降到0.23。

全省消防救援队伍接处警数量还较上个5年增长了111%,共接警出动11万余起,出动指战员72万余人(次),抢救遇险人员1211人,疏散被困人员3.3万人。

对照国际标准,组建了十类专业救援队,立足快反快战,创新“一短三快”机制,组建154支快速反应分队,警情受理时间平均减少约1分钟,首战力量到场时间平均缩短近6分钟。新建消防救援站29个,建成乡镇标准化专职消防站459个。更新消防车545辆,装备器材

19.6万件(套),大跨距举高喷射消防车、超高层供水车等“高精尖”装备实现了从无到有的跨越。建成省级消防应急物资储备库,3个省级消防应急物资储备基地实体化运行,组建多种形式战勤保障队11支,配备消防装备器材7.6万件(套)。

五年来,贵州消防救援队伍还坚持把消防救援指战员教育培养作为队伍建设的基础性、战略性工程来抓,充分利用党校和高校优质教育资源,深入挖掘队伍内部师资力量,通过联合办班、集训轮训等方式,培训指战员2万余人(次),1800余名指战员实现学历提升,82名指战员取得硕士学位,高级和中级专业技术干部编配率分别增长21%和16%。

(贵阳日报融媒体记者 常青)

